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令和４年第９回筑紫野市教育委員会定例会 

 

○日     時 

  令和４年９月29日（木）午後２時00分から午後２時56分 

 

○場     所 

  筑紫野市役所 301会議室 

 

○出 席 委 員（５名） 

  教 育 長  上 野 二三夫       教 育 委 員  潮 見 眞千子 

  教 育 委 員  田 代  夫       教 育 委 員  牛 川 由 美 

  教 育 委 員  久 原   寛 

 

○欠 席 委 員（０名） 

 

○出 席 説 明 員（９名） 

  教 育 部 長  長 澤 龍 彦       教育政策課長  吉 開 和 子 

  学校教育課長  髙 木 美智子       学校給食課長  倉 掛 伸 夫 

  生涯学習課長  楢 木 理 恵       文化財課長  小鹿野   亮 

  文化・スポーツ振興課長  益 永   晃       主任指導主事  中 尾 智 浩 

  指 導 主 事  村 岡 陽 子 

 

○出席事務局職員（１名） 
 
  教育政策課 
          山 内 徳 章 
  庶務担当係長 

 

○議 事 日 程 

 １．教育委員会会議録の承認について 

    令和４年第８回筑紫野市教育委員会会議録（令和４年８月25日開催） 

 ２．教育長の報告について（別紙） 

 

○部課長の報告について 
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○その他 

 

○次回の日程 【定例会】令和４年10月27日（木）午後２時00分 筑紫野市役所 301会議室 



 -3-

会議録 

○教育長：事務局、報告をお願いします。 

○教育政策課庶務担当係長：本日の会議には傍聴者はございません。ご報告させていただきます。 

○教育長：ただいまから令和４年第９回筑紫野市教育委員会定例会を開会いたします。それでは、

議事日程の順序に従い、会議を進めてまいります。なお、発言は議長の許可を得た後にお願いを

いたします。 

 

日程第１、教育委員会会議録の承認の件 

○教育長：令和４年８月25日開催の令和４年第８回筑紫野市教育委員会会議録について、承認す

ることにご異議ありませんか。 

○田代教育委員：教科書の発行者の件は説明されますか。 

○教育政策課庶務担当係長：その通知文は質問をいただいた田代委員のみにお渡ししております。 

○田代教育委員：私だけなんですね。それでは、私が言いましょうか。 

 議事録の３ページに、前回、教科書の発行者の数が「10者」、会社が10社あるんですけど、こ

れを「10者」と書いてあるのは会社の「社」ではないですかということを言っていたんですが、

どうも発行者というのは発行している「者」という意味で会社のことを指しているみたいです、

「者」というのがですね。という資料を事務局のほうから頂きまして、文科省の資料もそういう

「者」という字で「10者」とか「20者」とかいう形で書いてあるようですね。 

○潮見教育委員：者でいいんですね。 

○田代教育委員：者でいいんです。者でいい。 

○教育政策課庶務担当係長：「者」で大丈夫です。会社の「社」にしてしまうと出版社だけにな

ってしまいますが、「者」であれば出版社でも出版社以外の法人とか個人の方でも関係なくあて

はまりますので、教科書については会社の「社」ではなく「者」という形になっております。よ

ろしくお願いします。 

○教育長：分かりました。では、ほかにございませんか。 

○（特になし） 

○教育長：ご異議なしと認めます。よって、本件については承認されました。 

 

日程第２、教育長の報告の件 

○教育長： 

 ①コロナ感染症拡大防止のための学校の取り組みについて 

９月14日で福岡コロナ特別警報の特別が解けましたけども、今後また年末になって少し急増 
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も考えられますので、これまでどおり毎朝の検温、マスク着用、手指消毒、あるいは換気、

そういった基本的な生活習慣を学校でもお家でもぜひやっていただくことの継続をお願いし

たいと思います。今のところ学級閉鎖をやっている学校はありません。 

 ②前期の終了に向けて 

小中学校は10月５日、来週の水曜日がもう前期の終わりということになります。 

・管理職でもう一度、あゆみの作成に係る児童生徒個人の学習評価及び行動評価の確認を。 

・担任の所見も含めて管理職は大変だと思いますが、内容の把握と助言指導。特に若い先生 

が増えましたから、初任者、それから若手教員の所見、書いた所見をしっかり見て確認す 

ること。 

 ③秋休みの生活について 

秋休み 10月６日（木）から10日（月）まで。 

・教職員は、後期開始に向けた準備、節度ある生活行動を。 

・児童・生徒は、自己の計画に基づく生活・学習等の実施。 

 ④本年度の全国・県の学力調査の結果について 

自校の成績の結果を見て、もう一度、学力向上プランの見直しをする。これから何を重点的 

に取り組むかというのをきちっと明確にして、学校訪問にも私たちは行かせてもらいますが、 

学校は秋休みが終わったら途端にいろんな行事が、また授業も含めて入ってきますので、も 

う日々の全く変わらない授業をしていても学力向上は望めませんので、この辺りを少し言い 

たいと思います。 

令和４年度管内教育長会報告（９月２８日）※オンライン会議 

〇県議会で出された教育関係の質問について（７点） 

   １点目、教員免許更新制のこと。２点目、手話教育。手話教育と手話指導をできる職員の 

育成。３点目、性の多様性について。４点目、教員の定数不足。５点目、ＩＣＴ教育の環 

境整備。６点目、ＳＳＷについて。スクールソーシャルワーカー。それから７点目、水難 

事故について。 

 所長からの報告 

  〇教師の未配置について 

残念ながら筑紫野市も先生が配置されていない学校もありますので、ずっと県のほうにも 

事務所のほうにもお願いをしておりますが、なかなか難しく、全県的に深刻な問題となっ 

ています。 

  〇来年度の採用試験の一次合格者について 

来年度採用試験の一次合格者の発表があっております。小学校で募集人員660人の中で764 



 -5-

人を、中学校も募集人員340人の中で609人が合格しています。 

  〇定年の引上げ等の導入 

来年の令和５年度から令和13年度にかけて、２年に１歳ずつ、２年ごとに引き上げ、65歳 

まで段階的に定年を引き上げます。ただし、管理監督職にある人の勤務上限は60歳までを 

原則とします。 

  ・人事管理班関係 

資料１．人事異動業務等に係る諸連絡について 

    ・人事異動業務に係る当面の日程 

今年度から人事異動のスケジュールが少し繰り上がります。 

人事異動の説明会（学校長を対象）：10月12日から13日 

校長ヒアリング：11月から12月（本年度から１回のみ） 

その他日程：一般内示日の変更 令和５年３月24日 

（管理職及び学校外勤務者は例年通り） 

人事異動希望調書の配布及び提出時期の変更 

・配布 令和４年10月14日以降  ・事務所提出 令和４年11月21日 

県費負担教職員の校長再任用について 

・総務課関係 

資料２．卒業式及び入学式等の日程について 

  ・人権・同和教育室関係 

   資料３．令和４年度人権教育授業研修会について 

管内で代表授業をしてもらう先生の名前が挙がっています。筑紫野市は11月４日、天拝中 

学校の中山先生が授業を行います。 

 令和４年度第２回福岡地区学力向上推進委員会報告 

資料４．令和４年度全国学力・学習状況調査の結果報告 第一報 

   資料５．令和４年度福岡県学力調査の結果について 

 その他 

  ・令和４年度 小学校の秋の運動会について 

  ・令和４年度第１回総合教育会議について 

日時 令和４年10月24日（月）15時から 

会場 筑紫野市役所 １階 多目的ホール 

内容 テーマ「情報社会を生き抜き、心豊かに未来を切り開く力をつける教育について」

報告「ICT教育」について 
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現在の活用状況及び具体的な学校の取り組みについて 

      指導助言 福岡県教育庁福岡教育事務所 主幹指導主事 折居 邦成氏 

・市政施行50周年記念事業（記念式典）について 

期日 令和４年11月６日（日） 

会場 筑紫野市文化会館大ホール 

時間 第１部 13時 オープニング（50周年記念映像上映、山家岩戸神楽） 

第２部 15時50分 記念アトラクション 

○教育長：ただいまの報告について、質疑ありませんか。 

○（特になし） 

○教育長：質疑を打ち切ります。 

○教育長：本日の議事はこれにて終了いたします。続きまして、各課等からの報告を受けたいと

思います。 

 

○教育部長： 

私のほうから、令和４年第４回の市議会定例会について報告をさせていただきます。 

 会期が９月２日から９月28日までの27日間で開催され、昨日閉会したところであります。今回

の議会では、令和３年度の一般会計歳入歳出決算の認定や令和４年度の一般会計の補正予算、教

育部では小中学校の修学旅行の助成や小中学校の校内通信ネットワーク環境の強化に伴う業務委

託料の関係、こういった内容を教育部は盛り込んでいただいて、補正予算の提案をしております。

全部で33の議案、全て無事にご可決いただいたことを報告させていただきます。 

 また、一般質問についてですが、４人の議員さんから４題目の質問を受けたところであります。

坂口議員より子どものネット依存についてということで質問がございました。また、西村議員か

らは子どもたちの健全な成長とまちづくりについてということで、小学校での農業学習について、

そして学校給食での市内の農産物の活用についてといったところのそういう視点で、子どもたち

の健全な成長とまちづくりという質問を受けたところであります。前田議員のほうからは市営プ

ールと河川プールの整備ですね。市営プール、市の市民プール、竜岩自然の家の河川などを利用

した河川プールの整備、それに伴います学校プールの関連について質問を受けております。田中

議員のほうからは2022年の全国学力調査、先ほど上野教育長のほうからご報告いただいておりま

すが、それに関する市の状況等についてということで、これは前回の教育委員会でも教育長から

報告がなされた内容でございました。 

 この中で、前田議員からの一般質問、市営プール、河川プールの整備と学校プールについてと

いったところで、どういった内容であったかご報告させていただきます。 
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 現在、本市については市営プールがないということで、筑紫地区の４市には市営プールが整備

されておりますが、そういう状況の中で、本市においても整備をするべきではないかといった視

点でございました。そして２点目が、夏の期間における遊び場の確保ということで、竜岩自然の

家の河川などを利用して河川プールの整備をすべきではないかといった視点、そして、３点目が

市営プールを整備して、そして学校プールを廃止、改修せずに、一極集中で水泳授業などを市営

プールでやったり、民間の業者を利用して委託したりすることについて、神奈川県海老名市など

は、市営プールを活用して、授業も民間に委託してやっているといったところがありますので、

そういう紹介も含めて質問がなされたところでありました。 

 本市につきましては、まず、市営プールと河川プールの整備についてということで、市営プー

ルを造るとなると多額の整備費が10億近くかかるといったところと、それと、それを造ることに

よって今度、維持管理費も、指定管理などをすることによって億単位の費用がかかってきます。

それに併せて、前田議員が提案されている学校の授業を民間に委託して授業をするということに

なると、それに対する費用もまたかかります。前田議員のほうは経費節減の観点からもそういう

ことをしたらどうだろうかといったところの提案ですが、他市については市営プールがあって、

民間のプールも、例えばブリヂストンとかコナミとか、そういう業者が市内に既にあって、それ

を活用した取組ということでやっておられるので、うちと全然条件が違うというようなところも

あります。市が試算する中ではそういった費用対効果といったところには現状ではつながらない、

そういった視点で回答したところであります。 

 夏場の遊び場の確保につきましては、現在、夏休みの期間を利用して小学校プールの一般開放

をやっていますので、今後もさらに利用者の状況やニーズを把握しながら充実させていくといっ

た回答をしたところであります。 

 最後に、民間また市営プールに集約して、民間プール、民間の業者等を活用した授業の在り方

の変更ということについては、現在の授業というのは、自分のところにプールがあるから時間割

などの調整をしやすいということもあるし、また、直接、日頃教わっている先生から学ぶことに

よって大きな意義があるという視点をお話しして、ご理解をいただくように説明をしたところで

ございました。そのような質問がなされたことについて、ご報告をさせていただきます。 

 以上でございます。 

○教育長：ありがとうございました。 

 

○教育政策課長： 

教育政策課からは２点ご報告があります。 

 まず、１点目は、お手元のほうに教育要覧をお配りしておりますので、よろしくお願いいたし
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ます。 

 それから２点目ですけれども、先ほど教育長からもお話がありましたが、お手元にも通知文を

お配りしております。令和４年度第１回筑紫野市総合教育会議の開催についてということでお配

りしておりまして、総合教育会議のほうが10月24日月曜日、午後３時から、昨年と同じで筑紫野

市役所１階の多目的ホールで開催するようにしております。テーマにつきましては、「情報社会

を生き抜き、心豊かに未来を切り開く力をつける教育について」ということで、まず１番目に市

のほうから報告、そして小中学校からそれぞれ取組とか工夫してあることなどをご報告していた

だきます。２番目に、指導・助言を福岡教育事務所の主幹指導主事の折居邦成先生からしていた

だくようにしております。教育委員の皆様もその発表なり報告なりを聞いてご意見を頂戴できれ

ばと思っておりますので、よろしくお願いいたします。 

 それに伴いまして、事前学習会をさせていただきたいと思っております。１週間前の10月17日

月曜日、時間は午前11時から１時間ほど事前学習会をさせていただきたいと思っておりますので、

よろしくお願いいたします。 

 以上でございます。 

○教育長：ありがとうございました。お世話をおかけしますけど、よろしくお願いします。 

 

○学校教育課長： 

学校教育課からは２点です。 

 まず１点目は、先ほど教育長のお話にもありましたけども、運動会ですね。10月開催の分が２

校あります。日程だけお知らせします。筑紫小学校が10月25日から27日の平日に学年を分けて行

われます。それから、吉木小学校が10月29日の土曜日となっております。こちらはお知らせだけ

です。 

 それから２点目ですけれども、令和４年度の教育長・教育委員懇談訪問日程と書かれたプリン

トをお配りしているんですけれども、すみませんが訂正をさせていただきたいんですが、１番目

の山家幼稚園の分なんですけれども、10月12日の学校集合の時間が今９時20分となっております

けれど９時15分、そして訪問時間が９時20分から11時40分ということで、訂正をすみませんがお

願いいたします。そして、それぞれ学校のほうに直接来ていただくのか市教委のほうに来ていた

だいて一緒に行かれるかというのを、２枚目のほうに移動手段確認というプリントをつけていま

すので、丸をつけていただいて、今日お帰りになる前までに提出をお願いいたします。１枚目の

ほうはお持ち帰りいただいて、２枚目だけ提出をお願いいたします。 

 以上です。 

○教育長：ありがとうございました。 
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○学校給食課長： 

レジュメの２ページから５ページまで、10月分の小中学校の献立を記載させていただいており

ます。どちらも小中学校とも秋休みがございます。テーマ献立は例月のとおり同じでございます。

献立表の下のところに点々で囲んでおりますが、市制施行50周年記念給食週間というのを10月31

日から11月４日、この１週間で、市制施行50周年を記念して、夏休みの直前に小学校６年生と中

学校３年生に好きな給食とか食べてみたい給食とか、そういったアンケートを取りました。出せ

る出せないというのもありますが、一応、最大限子どもたちが喜んで思い出に残る給食ができた

らということで、10月については10月31日の部分だけ書かせていただいておりますが、この１週

間で記念給食を実施させていただこうと思っております。 

 献立の説明については以上でございます。 

○学校給食課長：あわせて、すいません。例年お願いしております給食訪問を、今、日程調整を

最終的には詰めておるんですけども、日程については、まずこの日程でいけそうだということで

案として出させていただいております。すいません、11月４日の曜日が木曜日になっております

けど、11月４日は金曜日でございます、訂正をお願いします。ちょうど11月３日が祝日でござい

ますので、給食訪問、実質50周年の記念で記念給食を出す日が４日間というふうになりますので、

いずれかの１日でご参加いただけたらということで、まず日程を出させていただいております。 

○潮見教育委員：返事はいつまでに。調整は、後で。 

○学校給食課長：後でお聞きします。 

○学校給食課長：給食の関係については以上でございます。 

○教育長：どうもありがとうございました。 

 

○生涯学習課長： 

お手元にチラシを配っております。カラーのチラシ、パープルプラザフェスタの予定を報告し

ます。10月22日土曜日と23日の日曜日、10時から15時の間で、パープルプラザ内でパープルプラ

ザフェスタを開催します。今年については市制施行50周年記念事業として実施するということで、

記念講演として九州大学大学院人間環境学研究院教授の岡幸江先生をお呼びして「私の学びを、

私たちの学びへ」というタイトルで講演をいただくようにしております。こちら10時半からです

けれども、その前に開会式がございまして、その中で一部50周年記念の行事も少し入るようにな

っております。できましたら教育委員の皆様にもご参加いただきたいと思っております。講演の

内容も今いろいろ先生とお話しているんですけど、とても興味深いいろんな学びのある内容とな

る予定となっておりますので、ぜひおいでいただけるとうれしいです。 

 以上です。 
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○潮見教育委員：10時からですか。 

○生涯学習課長：10時から開会式で。 

○教育長：ありがとうございました。 

 

○文化・スポーツ振興課長： 

９月24、25日の２日間で県民スポーツ大会の秋季大会が開催され、40郡市による対抗戦があっ

ております。本市においては、11種目、219名の筑紫野市選手団で県民スポーツ大会に挑んでおり

ます。主な成績ですけども、バトミントン、壮年の女子が優勝、一般男子が２位、陸上について

は400メートル女子リレーが２位、5,000メートルの壮年が２位、ソフトボールが２位ということ

で聞いております。それぞれのスポーツの戦績と夏季大会の総合の４位含めて、スポーツ大会の

総合の団体戦の結果がちょっとまだ出ていないところですけれども、筑紫野市においては上位の

成績を取れておりますので、期待されるところでございます。 

 また、今週末の10月２日、来週の９日に市民体育祭がそれぞれの校区で開催されますが、新型

コロナウイルスの感染から各小学校区で判断をしていただいて、４校区開催をしておりますので、

ご報告を申し上げます。 

 以上です。 

○教育長：県民スポーツ大会、本当お疲れさまでした。ありがとうございました。立派な成績で

すね。本当にいいと思います。 

○文化・スポーツ振興課長： 

すみません、報告遅れておりました。 

 毎年この時期に図書館要覧を作っております。利用者の状況、または令和３年度に行いました

事業内容について書いておりますので、ご覧になっていただけたらと思います。よろしくお願い

します。 

○教育長：ありがとうございます。 

 

○文化財課長： 

文化財課からはご報告が１件です。 

 お手元に茶色のパンフレットをお配りしておりますけれども、市制施行50周年記念の事業の一

つということで、秋の企画展を歴史博物館、ふるさと館のほうで開幕をいたします。会期は10月

８日土曜日から12月11日日曜日までということで、テーマは、昨年も実施しておりますが、「古

文書からの伝言」ということで、その３回目になります。二日市の大賀禮太郎家文書を中心に、

今回の展示については「戊辰戦争に行った郡夫たち」ということで、筑紫野の地から戊辰戦争に
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従軍した農民がいたと。福岡から江戸までの道のりを古文書でたどるというような企画展でござ

いますので、また教育委員の先生方にはご観覧の上でご指導賜るような機会をつくりたいと存じ

ますので、よろしくお願いしたいと思います。 

 以上でございます。 

○教育長：どうぞしっかり目を通していただいて、ぜひ機会をつくっていただければと思います。

ありがとうございました。 

 

○教育長：それでは、各課等からの報告を終わりたいと思います。続きまして、その他に移りた

いと思います。教育委員の皆様、また部課長からあればお願いします。 

○教育政策課庶務担当係長：事務局から３点ございます。 

 １点目は、９月12日に通知しておりました11月15日開催予定の第36回筑紫地区教育委員会教育

委員研修会の研修テーマの確認ですが、本日を提出期限としておりましたので、担当課が作成し

ました現状課題の確認、他市への質問、協議したい内容等ございましたら、この会終了後、提出

をお願いします。また、開催市の大野城市のほうから職員の出席依頼があっております。11月15

日当日は研修会テーマの所管課であります学校教育課の教育指導担当係長の石川が参加する予定

になっておりますので、よろしくお願いします。 

 ２点目です。教育委員の皆様のお手元にお配りしておりますが、本日届きましたので打ち出し

たものを置かせていただいておりますけれども、福岡県市町村教育委員会連絡協議会より教育委

員の皆様を対象とした研修会の開催通知が届いております。日時は令和４年11月11日金曜日の13

時30分から、場所は博多サンヒルズホテル２階の瑞雲の間です。研修内容は「福岡県教育委員会

主要施策と市町村教育委員会の役割」ということで、10月21日が回答期限になっております。私

のほうが集約して回答したいと思いますので、研修会に参加される教育委員の方がいらっしゃい

ましたら、10月20日までに私のほうまでご連絡いただけたらと思いますので、よろしくお願いし

ます。 

 ３点目です。11月の教育委員会、まだ先の話にはなるんですけども、日程を11月24日の木曜日

としておりましたが、教育長の公務予定が入りましたので、教育委員の皆様のご都合がよろしけ

れば11月の教育委員会を11月29日火曜日としてよろしいかお伺いしたいのですが。 

○潮見教育委員：火曜日は午後ですか、午前中ですか。 

○教育政策課庶務担当係長：14時からになります。 

○潮見教育委員：一つ入っているには入っていますけど、皆さんがよろしかったら合わせます。 

○教育政策課庶務担当係長：もしよろしければ、11月28日月曜日でも。28日月曜日か29日火曜日

でどちらかで調整できればと思っておりますので。 
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○潮見教育委員：できたら28日が私はいいですけど、でも皆さんは。 

○教育政策課庶務担当係長：皆さんよろしいですか。 

○（特になし） 

○教育政策課庶務担当係長：では、11月の教育委員会は11月28日の月曜日で調整させていただき

たいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

 以上です。 

○教育政策課長：付け加えまして、14時から教育委員会をさせていただいて、15時半から社会教

育委員の皆様と意見交換会をしたいなと思っております。前回の教育委員会で久原先生のほうか

らご提案がありましたので、11月の教育委員会の後に15時半から社会教育委員の皆様と意見交換

会をしたいと思います。 

○教育長：場所はどちらですか。 

○教育政策課長：場所は、504会議室を取っております。 

○教育政策課長：教育委員会はこちらの301で行い、場所を移動して15時半から504会議室で教育

委員、社会教育委員の皆様と意見交換会になります。よろしくお願いいたします。 

○教育長：社会教育委員の方は何人ぐらいお見えになりますか。 

○教育政策課長：10名ですね。 

○教育長：10名。 

○教育政策課長：はい。そして、司会進行を田中社会教育主事のほうにお願いしております。 

○教育長：分かりました。あらかじめ、どういう内容で行くかも知っておきたいと思いますので、

お願いします。 

○教育政策課長：今から内容については打合せをしていきたいと思っております。 

○教育長：分かりました。どうもありがとうございました。 

○教育長：ほかに質疑ございませんか。 

○（特になし） 

○教育長：これをもちまして、令和４年第９回筑紫野市教育委員会定例会を閉会といたします。 


